
Ata da Centésima Trigésima Oitava Sessão Ordinária da 
Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 
 

-26 de setembro de 2016- 
 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro, do ano de dois mil e 

dezesseis, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala 

“Dom Idílio José Soares”, às 18h13min, realizou-se a Centésima Trigésima Oitava 

Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura, sob a presidência do Vereador Tiago 

Rodrigues Cervantes, secretariado pelos vereadores: Rodrigo Dias de Oliveira e João 

Carlos Rossmann (primeiro e segundo secretários, respectivamente). Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima 

Trigésima Oitava Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças 

eletronicamente (verificou-se a ausência do nobre Edil Cícero Fernandes Domingos). 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A Ata da 

Centésima Trigésima Sétima Sessão Ordinária é colocada em votação, não havendo 

nenhuma manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos 

expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz 

Abbasi, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos 

expedientes. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das indicações. 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1180/2016. “Indica ao Executivo, a fiscalização e regularização do escoamento de 

esgoto a céu aberto na Rua Diana, em toda sua extensão (lado morro), localizada no 

Bairro Jardim Marilú.” Indicação nº 1181/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de 

limpeza e roçada da Rua Carlos Gomes de Camargo, localizada no Bairro Jardim 

Laranjeiras.” Indicação nº 1182/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, 

tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua João Pedron, localizada no 

Bairro Cidade Anchieta.” Indicação nº 1183/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de 

melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua São Luiz, 

localizada no Bairro Balneário Gaivota.” Indicação  nº 1184/2016. “Indica ao Executivo, 

os serviços de melhorias, tais como: limpeza e roçada, em toda a extensão da Rua 

Anjo da Guarda, localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion.” VEREADOR CÉSAR 

AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1186/2016. “Indica ao Executivo, de forma emergencial, a instalação de braço de 

iluminação pública na Rua Baurú, altura do número 2.266, no Bairro Nova Itanhaém, 



conforme especifica.” Indicação nº 1187/2016. “Indica ao Executivo, de forma 

emergencial, a limpeza, o nivelamento, o cascalhamento e a inclusão da Avenida 

Santos, Rua da Escola Professor Luiz Gonzaga, no Bairro Nova Itanhaém, no plano de 

calçamento da Prefeitura, conforme especifica.” Indicação nº 1189/2016. “Indica ao 

Executivo, de forma emergencial, a limpeza, nivelamento, cascalhamento e a inclusão 

da viela, travessa da Rua João Batista Dias, no Bairro Umuarama, no plano de 

calçamento da Prefeitura, conforme especifica.” Indicação nº 1190/2016. “Indica ao 

Executivo, a realização de perícia técnica de engenharia para emissão de laudo das 

condições estruturais da ponte sobre o rio que corta a Rua dos Fundadores, próximo 

ao Supermercado Krill, no Bairro Belas Artes, a fim de realizar a ampliação da mesma, 

bem como a efetivar a manutenção necessária, conforme especifica.” Indicação nº 

1192/2016. “Indica ao Executivo, de forma emergencial, nivelamento, cascalhamento e 

dar continuidade à abertura da Rua Pedro S. Magalhães, no Bairro Suarão, e a 

inclusão no plano de calçamento da Prefeitura, conforme especifica.” VEREADOR 

CÍCERO FERNANDES DOMINGOS (AUSENTE): Indicação nº 1170/2016. “Indica ao 

Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão 

da Rua José Valquírio da Silva, localizada no Bairro Jardim Tanise.” Indicação nº 

1171/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza 

em toda a extensão da Rua Maria das Dores Rodrigues, localizada no Bairro Recanto 

dos Bandeirantes.” Indicação nº 1172/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de 

melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Ovídio Tavares de 

Oliveira, localizada no Bairro Jardim Mosteiro.” Indicação nº 1173/2016. “Indica ao 

Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão 

Rua Benedito Carange, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 1174/2016. 

“Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a 

extensão da Rua Mário Simões, localizada no Bairro Guapiranga.” VEREADOR 

CONRADO SALLES P. V. CARRASCO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1195/2016. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de limpeza e manutenção 

da Rua Antônio Sobral, no Bairro Savoy.” Indicação nº 1196/2016. “Indica ao 

Executivo, a realização dos serviços de limpeza e manutenção da Rua Capitão Arnaldo 

Valente, no Bairro Savoy.” Indicação nº 1197/2016. “Indica ao Executivo, a realização 

dos serviços de limpeza e manutenção da Rua Octacílio Dantas, no Bairro Savoy.” 

Indicação nº 1198/2016. “Indica ao Executivo, a imediata tomada de providências para 

solucionar os alagamentos nas residências e ruas do Bairro Chácaras das Tâmaras.” 

Indicação nº 1199/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de iluminação pública na Rua 

Manoel Francisco Lisboa, na altura do número 110, Bairro Chácaras das Tâmaras.” 

VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1168/2016. “Indica ao Executivo, a gestão junto à Empresa Litoral Sul Transportes 

Urbanos, objetivando o aumento do itinerário da linha Mambú-Aguapeú, nos termos 



que especifica.” Indicação nº 1169/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de 

cascalhamento na Rua Timóteo Garcia Lamas, em toda a sua extensão, localizada no 

Bairro Nova Itanhaém.” Indicação nº 1205/2016. “Indica ao Executivo o serviço de 

limpeza na Rua Pedro Gomes Gerônimo Soares, localizada no Bairro Grandesp.” 

Indicação nº 1212/2016. “Indica ao Executivo, a realização do tradicional Desfile 

Cívico em comemoração ao Dia da Pátria, conforme especifica.” Indicação nº 

1213/2016. “Indica ao Executivo, o rebaixamento de guia para acessibilidade em toda a 

extensão da Rua Estanislau Gerônimo, localizada no Bairro Oásis.” VEREADOR 

HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1175/2016. “Indica ao 

Executivo, o serviço de melhorias em relação aos pontos de ônibus da cidade, bem 

como coberturas e devidos assentos.” Indicação nº 1176/2016. “Indica ao Executivo, 

gestão junto a Empresa Vivo, a possibilidade de instalação de um Telefone Público nas 

proximidades da UPA (Unidade de Pronto Atendimento) na Rua José Ernesto Bechelli, 

localizada no Bairro Jardim Sabaúna.” Indicação nº 1177/2016. “Indica ao Executivo, o 

serviço de nivelamento e cascalhamento da Rua Pedro Silveira, em toda extensão, 

localizada no Bairro Jardim Umuarama.” Indicação nº 1178/2016. “Indica ao Executivo, 

ao serviço de nivelamento e cascalhamento da Rua Dona Maria Bechir, localizada no 

Bairro Jardim Umuarama.” Indicação nº 1179/2016. “Indica ao Executivo, a instalação 

de redutor de velocidade, do tipo lombada, bem como Lombada na Rua José Ernesto 

Bechelli, localizada no Bairro Jardim Sabaúna.” VEREADOR JOÃO CARLOS 

ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1200/2016. “Indica ao 

Executivo, a instalação de 02 (dois) redutores de velocidade, do tipo lombada, ao longo 

da Avenida Santo André, Bairro Jardim Tropical.” Indicação nº 1201/2016. “Indica ao 

Executivo, a instalação de 01 (um) redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua Las 

Vegas, altura do número 340, situada no Bairro Parque Novara.” Indicação nº 

1202/2016. “Indica ao Executivo, a extinção de uma valeta, feita pelos próprios 

moradores, da Rua Carlos Agra Fernandes; nivelando a cratera, e substituindo-a por 

um redutor de velocidade padrão, mazela, frente ao número 204, Bairro Jardim 

América.” Indicação nº 1203/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento da 

Rua Osvaldo Alves Freitas, entre a rodovia e a ferrovia, situada no Bairro Jardim 

Lindomar.” Indicação nº 1204/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento da 

Prefeitura na Rua Maria das Dores Rodrigues, situada no Bairro Balneário Beatriz.” 

VEREADOR ODIL COCOZZA VASQUEZ (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1206/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de playgrounds e equipamentos de 

ginástica ao longo da Orla de Itanhaém.” Indicação nº 1207/2016. “Indica ao Executivo 

os serviços de limpeza, roçada, nivelamento e cascalhamento na Rua Rosália Alves 

Michel, no Bairro Luizamar.” Indicação nº 1208/2016. “Indica ao Executivo os serviços 

de limpeza, roçada, nivelamento e cascalhamento na Rua Guaporé, localizada no 

Balneário Gaivota.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA (LEITURA 



DISPENSADA): Indicação nº 1185/2016. “Indica ao Executivo, a manutenção ou a 

substituição da cadeira Odontológica da USF do Belas Artes.” Indicação nº 1188/2016. 

“Indica ao Executivo, a contratação de uma Assistente Social para atuação no Centro 

de Infectologia de Itanhaém.” Indicação nº 1191/2016. “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Cinquenta (50), localizada no Bairro 

Umuarama.” Indicação nº 1193/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e 

limpeza na Rua Macapá, localizada no Bairro Jardim Cibratel.” Indicação nº 

1194/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua 

Buenos Aires, localizada no Bairro Jardim São Fernando.” VEREADOR TIAGO 

RODRIGUES CERVANTES (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1209/2016. 

“Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Beira Volta, 

situada no Bairro Umuarama.” Indicação nº 1210/2016. “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Nestor Leal, em toda a sua extensão, 

situada no Bairro Jardim Umuarama.” Indicação nº 1211/2016. “Indica ao Executivo, 

os serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Geraldo Paulo Moreno (lado 

praia), em toda a sua extensão, situada no Bairro Jardim Marambá.” Tendo sido 

dispensada a leitura de todas as indicações, o Senhor Presidente solicitou o 

encaminhamento das mesmas ao Senhor Prefeito. A seguir, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Odil Cocozza Vasquez para fazer a entrega da Moção 

de Reconhecimento nº 45, de 2016. Em seguida, foi concedida a palavra ao Dr. Victor 

Vasconcellos Lutti, onde procedeu seus agradecimentos. Na sequência, tem início a 

deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, 

o Senhor Presidente o Senhor Presidente colocou em votação eletrônica o PEDIDO DE 

VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido 

APROVADO (06 votos favoráveis e 02 votos contrários). Fez uso da palavra os nobre 

Edil Conrado Salles P.V. Carrasco, onde procedeu sua justificativa de voto. Na 

sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura dos requerimentos pautados. REQUERIMENTO Nº 141/2016, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN, subscrito pelos nobres edis: César 

Augusto de Souza Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco e Tiago Rodrigues 

Cervantes. “Solicita à Concessionária dos Correios – Agência Central, informações 

referentes aos serviços postais junto ao Bairro Parque Vergará – Antiga 45; objetivando 

incluir a entrega de correspondências, ou a instalação de uma caixa postal, a ser lotado 

frente ao número 305, “Bar do Jonas”, na Rua Odil Vasques Martinez, em prol de todo 

o Bairro.” REQUERIMENTO Nº 142/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

CARLOS ROSSMANN, subscrito pelos nobres edis: César Augusto de Souza 

Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco e Tiago Rodrigues Cervantes. “Solicita à 

Elektro, informações quanto a possibilidade de realização de poda de árvores, que 

encontram-se próximas à rede de alta tensão, em toda a extensão da Rua Inácio 



Alezzuma, localizada no Bairro Jardim São Marcos.” REQUERIMENTO Nº 143/2016, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI, subscrito pelos nobres 

edis: César Augusto de Souza Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco e Tiago 

Rodrigues Cervantes. “Solicita ao Executivo e à Sabesp, informações quanto ao 

buraco existente na Avenida Pedro Carlos Gerônimo Soares, altura do número 677, 

localizada no Jardim Grandesp.” REQUERIMENTO Nº 144/2016, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CÉSAR AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA, subscrito pelos nobres 

edis: Conrado Salles P. V. Carrasco e Tiago Rodrigues Cervantes. “Solicita ao 

Executivo e à Caixa Econômica Federal, informações sobre a possibilidade de vistoria 

das condições estruturais e de manutenção no Apartamento 12, Bloco B - Apto 12 do 

Condomínio Hibisco, localizado na Rua 28, número 197, no Bairro Guapurá, conforme 

especifica.” REQUERIMENTO Nº 145/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR CÉSAR 

AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA, subscrito pelos nobres edis: Conrado Salles P. 

V. Carrasco e Tiago Rodrigues Cervantes. “Solicita à Sabesp, informações sobre a 

possibilidade de ligação de rede de água na Rua Ailton Marin, número 60 e 65, no 

Bairro Chácara Cibratel, conforme especifica.” REQUERIMENTO Nº 146/2016, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CONRADO SALLES P. V. CARRASCO, subscrito pelos 

nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira e Tiago Rodrigues Cervantes. 

“Solicita ao Executivo, informações a respeito do grave déficit de vagas nas Creches e 

Escolas Municipais de Itanhaém, principalmente no âmbito da EDUCAÇÃO INFANTIL, 

desrespeitando a LDB e o Artigo 208 da Constituição Federal, e no âmbito da 

EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS (EJA).” Concluída a leitura dos requerimentos, 

é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS 141, 142, 143, 

144, 145 E 146, DE 2016, sendo todos os requerimentos APROVADOS por 

unanimidade dos senhores vereadores presentes (08 votos favoráveis). Fizeram uso da 

palavra os nobres edis: Conrado Salles P. V. Carrasco e César Augusto de Souza 

Ferreira, onde procederam suas justificativas de voto. Não havendo mais nenhuma 

matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores 

inscritos para falarem ao final do expediente. Fizeram uso da palavra os nobres edis: 

César Augusto de Souza Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco e Alder Ferreira 

Valadão. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente 

convocou os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 

18h54min. Reiniciados os trabalhos às 19h13min, solicitou o Senhor Presidente, aos 

senhores vereadores, que registrassem as suas presenças eletronicamente (verificou-

se a ausência do nobre Edil Cícero Fernandes Domingos). Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 46/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, 

subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, César Augusto de Souza 



Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos 

Rossmann e Rodrigo Dias de Oliveira. “Moção de Aplausos e Reconhecimento à 

funcionária pública Ana Monteiro da Silva Lima pelos relevantes serviços prestados no 

Município de Itanhaém.” MOÇÃO DE APELO Nº 47/2016, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CONRADO SALLES P. V. CARRASCO, subscrita pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, César Augusto de Souza Ferreira, Flávio da Cruz Abbasi, 

Hugo Di Lallo e Rodrigo Dias de Oliveira. “Moção de Apelo ao Governo do Estado de 

São Paulo e à Secretaria Estadual de Educação, para que amplie a qualidade do 

Ensino Público em todos os níveis cabíveis ao Estado e amplie as vagas na 

EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS – EJA.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 48/2016, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrita pelos 

nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco, 

Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann e Rodrigo Dias de 

Oliveira. “Moção de Aplausos e Reconhecimento aos Professores especialista em 

Deficiente Auditivo e Intérpretes de Libras.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 49/2016, DE 

AUTORIA DO VEREADOR TIAGO RODRIGUES CERVANTES, subscrita pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, César Augusto de Souza Ferreira, Conrado 

Salles P. V. Carrasco, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann e Rodrigo Dias de Oliveira. “Moção de Aplausos ao Gabinete de Gestão 

Integrada Municipal, à Guarda Civil Municipal, à Polícia Militar e à Polícia Civil por 

ocasião da ação conjunta realizada no Município que culminou com o 

desmantelamento de quadrilha de roubo de cobre.” Concluída a leitura das 

proposituras aprovadas em sessão secreta, tem início a Ordem do Dia. Informou o 

Senhor Presidente, que se encontrava na Mesa Diretora requerimento de urgência, de 

autoria dos vereadores, ao Projeto de Lei nº 77, de 2016, de autoria do Executivo. 

Tendo o requerimento obedecido as normas regimentais, nos termos dos artigos 166 e 

167 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, 

que o projeto estava incluso na Ordem do Dia. Na sequência, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário oque procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 77, de 

2016. PROJETO DE LEI Nº 77, DE 2016, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza o 

Poder Executivo a suplementar os valores das subvenções sociais a serem 

concedidas, no corrente exercício, às entidades que especifica.” O projeto é colocado 

em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO por 

unanimidade dos senhores vereadores presentes (08 votos favoráveis). Não havendo 

mais matéria a ser deliberada, e não havendo, também, nenhum vereador inscrito para 

falar ao final da Ordem do Dia, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores 

para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia três de outubro do corrente ano, 

às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h26min. Para constar, eu, 

____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas) 



transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Tiago Rodrigues Cervantes, pelos demais membros da Mesa 

Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte e seis de setembro de dois mil 

e dezesseis.  
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